

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 59 (2689) | Четверг 7 октября 1943 г. / Цена 15 коп.

ПОДГОТОВИТЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Недалеко время, когда скот перейдет на стойловое содержание. Стойловый период — самый ответственный период в животноводстве. От того, насколько хорошо будут подготовлены животноводческие помещения, обеспечен кормами скот и как будет поставлен уход за ним, будет зависеть упитанность скота и его продуктивность.

Передовые колхозы района вслед за выгоном скота на настбища начали готовить скотные дворы к зиме.

Яновский колхоз «Революционный путь» произвел ремонт всех животноводческих построек (утепление, ремонт стойл, покрытие крыши, побелку).

Чуфаровский колхоз силами работников ферм отремонтировал помещения коровника, телятника, свинарника и овчарника. Хорошо подготовили к зиме животноводческие постройки также Андреевский, Николаевский, Фоминский и ряд других колхозов. Поголовье скота в этих колхозах обеспечено всеми видами кормов и в достаточном количестве. Уход за скотом поставлен хорошо. Во дворах оборудованы родильные отделения, а помещения для народившегося молодняка теплые, сухие и светлые. За скотом ухаживают колхозники, работающие на фермах несколько лет подряд, любящие свое дело, опытные люди.

Однако целый ряд колхозов совершенно не подготовили свои животноводческие фермы к зиме. В Н.-Березовском, Н.-Сергеевском, Рогановском, Борисовском,

Шемеевском колхозах скотные дворы раскрыты, щели в стенах не замазаны, окна не вставлены, дворы не утеплены, стойла не отремонтированы. В Воскресенском колхозе помещение свинарника не достроено, нет помещения для отдыха работников ферм. В Акузовском колхозе нет овчарника.

Руководители этих колхозов должны наконец понять ту ответственность, которая лежит на них за своевременную и хорошую подготовку ферм к зиме.

В проходимом с 25 сентября по 25 октября с. г. месячнике по завершению подготовки животноводческих ферм к зиме, каждый колхоз должен полностью закончить ремонт, строительство и приспособление животноводческих построек, выполнить план накопления кормов, организовать дополнительную заготовку кормов за счет 2-го укоса и использования отавы и отходов огородничества в качестве сырья для силосования. Все заготовленные корма должны быть оприходованы и сданы на хранение зав. фермами или ответственными за хранение лицам.

В этот же срок должен быть составлен кормовой баланс и календарные планы расходования кормов на весь стойловый период.

Задача руководителей колхозов и всех работников животноводства — лучше подготовить животноводческие помещения к зиме, полностью обеспечить скот кормами. Наладить надлежащий уход за скотом и этим повысить продуктивность скота в стойловый период.

НАВСТРЕЧУ 26 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Колхозники колхоза «Власть труда» встречают 26 годовщину Октября полным завершением всех уборочных работ. Закончена молотба, рытье картофеля и уборка овощей. Колхоз полностью расчистился с государством по хлебопоставкам и картофелю. Сейчас колхозники готовят скотные дворы к зиме.

А. Кашеева.

Среди рабочих промкомбината развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие кузнечного цеха встречают славную годовщину повышением производительности труда. Кузнец Самсонов В. выполняет дневные нормы на 130—140 проц., Досов С. — на 130—135 проц., Кулагин И. — на 120 проц. и т. д.

Весь цех взял обязательство выполнить двухмесячную программу — за октябрь и ноябрь — к 7 ноября.

Е. Сесорова.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие артели «Обувщик» взяли на себя обязательство — выполнить годовую программу к 5 декабря, выпустить продукции ширпотреба до конца года сверх плана на 250 тысяч рублей. За выполнение своих обязательств рабочие борются повседневно, повышая производительность труда. Мастера Горбунова М. выполняет дневные задания на 232 проц., Шекунова А. — на 244 проц., Малясов С. — на 150 проц. и др. Значительно перевыполняют нормы подростки, недавно перешедшие из учеников в мастера. Так Малюгин Н. выполняет норму на 182 проц., Мишин А. — на 167 проц., Шмархин А. — на 161 проц. и др.

Антонова.

О ПЛЕНУМЕ РК ВКП(б)

5 октября состоялся очередной пленум РК ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О контроле деятельности администрации первичными партийными организациями паровозного депо и Акузовского колхоза «Памяти 3-х коммунаров» — докладчики т. т. Маисов и Святкин.

2. О выполнении постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» — докладчик т. Есин. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 г.)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи.

В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1.200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области.

левской области Краснополье и 340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2-х тысяч гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батарей, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. 2-го октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибин.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1-го октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батарей.

В течение 5-го октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2-го октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старо-Титаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцовом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

НА ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ

Успешно закончив уборку и обмолот урожая, копку картофеля, и досрочно расчистившись с государством по хлебопоставкам и картофелю, колхозники колхоза «Красная Новь» закладывают основу для урожая будущего года.

Переключив 40 проц. лошадей на зяблевую вспашку, колхоз поднял уже до 50 проц. зяби. Молодые пахари — Ботанкин

Александр, Жоголов Михаил и Локтев Николай ежедневно выполняют и перевыполняют нормы на подъеме зяби, при высоком качестве работ. Ими уже вспахано по 10 га на пару лошадей. Пахари обязались поднять зяби на каждую пару по 20 гектар.

Правление колхоза выделило премии за выполненные взятых обязательств.

Л. Васильев.

МЯСО В СЧЕТ 1944 ГОДА

26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Андреевского колхоза «Алга» отмечают досрочным выполнением всех обязательных поставок перед государством. Выполнен план государственных поставок мяса за 1943 год,

Андреевские колхозники организовали сдачу мяса в счет поставок 1944 года.

В честь 26 годовщины Октябрьской революции они сдали на днях на заготпункт около 300 пудов мяса сверх плана.

Ю. Крысин

ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Колхозники Вершининского колхоза имени Молотова встречают славную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением обязательных поставок. Расчистившись с государством по яйцепоставкам и мясу за 1943 год, вершининские колхозники внесли в счет поставок

1944 года 3500 яиц. А так же внесено в счет 1944 года 2500 килограмм мяса и сегодня отправлено на заготпункт еще 15 голов свиней.

Кроме этого вершининцы подготовили и сдали для Красной Армии 15 пар теплых перчаток, 40 овчин, 30 кгр. шерсти и др. теплые вещи.

М. Глазунов.



Больше продуктов родной стране. Колхозники Передского сельсовета, Боровицкого района, Ленинградской области везут овцы и зерно нового урожая для сдачи государству.

Фот. Г. Коновалов

Фот. хроника ТАСС.

ПОДГОТОВИТЬ ПОМЕЩЕНИЯ К ЗИМЕ

На днях в стенной газете Анучинского колхоза была помещена передовая статья „Обеспечим скоту теплую и сытую зимовку“. Правление колхоза обсудило эту статью на своем заседании 4 октября. Здесь выделена специальная бригада по ремонту скотных дворов, составлена смета ремонта. Бригада уже приступила к работе.

Все дворы утеплены, покрыты. Осталось произвести внутренний ремонт. На конном дворе необходимо оборудовать 10 стойл

и настлать в них полы, сделать одну колоду. На свинарнике требуется отремонтировать 20 стойл, перестлать полы в стойлах и произвести побелку. На МТФ также нужно отремонтировать 20 стойл и ясли, произвести ремонт полов в родильном помещении и побелку стен.

Для быстрого ремонта скотных дворов выделены специально 2 плотника. В ближайшее время ремонт помещений будет закончен.

Н. Жулин.

3500 трудодней заработали учащиеся Сергачской НСШ

Начался учебный год в 40 га, заскородовала снопов старших классах средних и неполных средних школах. С новой силой принялись за учебу отдохнувшие за лето ребята. Но они не только отдыхали летом. Своим трудом в колхозе они помогали отцам и братьям громить немецких фашистов. Так учащиеся и учителя Сергачской неполной средней школы за лето заработали 3500 трудодней. В Скочихинском колхозе работала бригада в составе 40 учащихся и 14 учителей. Эта бригада произвела прополку и окучивание картофеля на площади 33 га, прополку турнепса, свеклы, вытеребила горох и чину с площади

и настлать в них полы, сделать одну колоду. На свинарнике требуется отремонтировать 20 стойл, перестлать полы в стойлах и произвести побелку. На МТФ также нужно отремонтировать 20 стойл и ясли, произвести ремонт полов в родильном помещении и побелку стен.

Для быстрого ремонта скотных дворов выделены специально 2 плотника. В ближайшее время ремонт помещений будет закончен.

Все учащиеся добросовестно работали на колхозных полях. Лева Петовский заработал 75 трудодней, Леонид Лысихин—84 трудодня, Капа Лысихина—70 трудодней, Ваня Красильников—70 трудодней, Геннадий Храмов—73 трудодня. Хорошо работали Римма Тузалина, Люся Громова и другие.

З. Балягина, бригадир школьной бригады.

ПИСЬМО УЧАЩИМСЯ РАЙОНА

Дорогие товарищи,—учащиеся Сергачских школ, шлю я вам свой сердечный привет и пожелания успехов. Еще недавно я работал в одной из школ Сергачского района. Родина призвала меня в ряды славных воинов Красной Армии. С оружием в руках я боролся с проклятым врагом. Не один поганый фриц пал от моей пули. В боях я был ранен. Но я поклялся, что за свою про-

литую кровь и кровь других воинов я отомщу немцам жестоко.

Сейчас я нахожусь в танковом училище и обещаю учиться на отлично.

К вам, товарищи учащиеся, я обращаюсь—учитесь в новом учебном году только на хорошо и отлично. Помогайте хорошей и отличной учебой своим братьям, отцам и сестрам бить фашистскую нечисть.

С приветом И. Оршин.

Соревнование колхозов района по выполнению хлебозаготовок

Сводка уполнаркомзага на 5 октября 1943 года (в процентах к плану)

1. Крутовражский	127	45. Старо-Березовский	96,7
2. Красно-Ужьевский	126	46. Еропкинский	95,6
3. Гремячий	120	47. Ильинский	95
4. Вязовский	115	48. Кожинский	94,6
5. Николаевский	114	49. Красно-Орловский	94
6. Рамза	111	50. Березецкий	93,6
7. Всевятецкий	110,7	51. Кучинский	93,3
8. Чуфаровский	110,5	52. Воргонихинский	93
9. Красные Дубки	110,5	53. Братцевский	92,6
10. Вершининский	109	54. Мостовский	92
11. Поварихинский	108	55. Кладбищенский	90,8
12. Андинский	107,3	56. Свириповский	90,5
13. Красная Новь	106,5	57. Красная Звезда	90
14. Репьихинский	106	58. Вьюнский	90
15. Свобода	106	59. Павловский	86,4
16. Красно-Полянский	105,7	60. Ивановский	85,9
17. Мало-Ключевский	104,5	61. Отарекский	83
18. Покров-Полянский	104	62. Памяти Пушкина	81,7
19. Андреевский	103,3	63. Шемеевский	81
20. Козловский	102,9	64. Верхи	80,6
21. Лещеевский	102	65. М. Богородский	80
22. Красная-Роза	102	66. Кузьминский	79,7
23. Алырихинский	102	67. Яновский	79
24. Орешниковский	101	68. Сосновский	72,3
25. Ново-Березовский	101	69. Мигинский	70,4
26. Фоминский	100,8	70. Скочихинский	63
27. Мамешевский	100	71. Рогановский	62
28. Палаткинский	100	72. Богородский	60,9
29. Александровский	100	73. Быковский	60,6
30. Коровинский	100	74. Лопатинский	57,4
31. Каменский	99,9	75. Им. Сталина	56,5
32. Брюковский	99,9	76. Воскресенский	55,2
33. Родионовский	99,8	77. Пожарский	54,6
34. Севастьяновский	99,6	78. Покровский	53,7
35. Ново-Сергеевский	99,6	79. Усовский	51,8
36. Анучинский	99,3	80. Кожкаровский	43,6
37. Агузовский	98,7	81. Малиновский	42,4
38. Ровнядь	98,5	82. Озерский	38
39. Михайловский	98,3	83. Борисовский	30,5
40. Бр.-Пустынский	98	84. М.-Майданский	28,3
41. Ачкинский	97,8	85. Качаловский	27
42. Ново-Березовский	97,2	86. Им. 18 парт'езда	20,7
43. Меж.-Майданский	97	87. Пам. 9-го января	5,8
44. Бр.-Березовский	97		

Наладить учет труда

Бригады 1 и 3 бригад Каменского колхоза З. Видяева и Ф. Кабаев за все лето ни разу не отмечали и не вывешивали табеля с трудоднями колхозников.

Не раз колхозники первой бригады обращались к Видяевой с просьбой сказать им сколько трудодней они заработали

—Табеля я дома оставила —отвечает всегда Видяева

колхозница. Пора бы правлению колхоза заставить Видяеву и Кабаева наладить учет трудодней и регулярно вывешивать табеля для обозрения колхозников.

И. Навешкин.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

СТАЛИНГРАД

Когда осматриваешь чудовищные, кошмарные разрушения славного, когда-то цветущего города, сердце сжимается от боли и ненависти к врагу. Во что варвары своим нашествием превратили этот индустриальный, культурный центр Нижнего Поволжья—груды развалин, остатки стен многоэтажных прекрасных домов, зияющие провалы окон. На некоторых улицах стоят разбитые вагоны трамвая. Сохранился асфальт и в некоторых местах указатели перехода улиц.

На скверах и в садах города случайно уцелевшие деревья шелестят листвою,—охраняют покой павших бойцов за независимость и свободу отчизны.

Прибывают поезда и пароходы. Возвращаются из эвакуации жители Сталинграда. Едут мобилизованные на работу и добровольцы, изъявившие желание принять участие в работах по возрождению исторического города.

Город восстанавливают десятки строительных организаций, количество их с каждым днем растет. Налажено хлебопечение, общественное питание и торговая сеть.

От волжских пристаней до вокзала и железнодорожных путей, которые отремонтированы и находятся в эксплуатации, сплошной поток народа. Бойко торгует в центре города продуктами питания рынок.

Из обломков зданий в разных местах вырастают люди—это жители временно приютившиеся в подвалах. Некоторые живут в небольших, наспех сколоченных домиках, выбирают по улицам и ремонтируют облюбованные „особняки“. Можно встретить малолетних детей, играющих под руководством и наблюдением персонала детсадов.

Город залечивает свои раны. Кругом развалины домов, но асфальт улиц содержится в образцовом порядке, подметается и очищается ежедневно от мусора и пыли. Возле разбитого вокзала в центре города появились чистильщики обуви. Налажено железнодорожное пригородное сообщение с тракторным заводом, Бекетовкой и Сарептой. Следы нашествия варваров сказываются на протяжении многих километров этого пути.

Местные, административные и хозяйственные органы работают по-фронтовому. Работать в Сталинграде—дело чести. Это осознают все строители, работают с энтузиазмом. Но хозяйственные организации Сталинграда все еще нуждаются в серьезной помощи. Необходимо возобновить и усилить помощь Сталинграду.

Колхозы и промышленные предприятия района должны пересмотреть свои возможности и помочь Сталинграду инвентарем, людской силой, продуктами питания—особенно картофелем. Помощь Сталинграду необходимо организовать в более широком масштабе. Строители ждут интенсивной помощи, выполнения лозунга: „Что каждый из нас сделал для Сталинграда? Чем ты помог Сталинграду?“

Пусть возрождается и здравствует город, носящий великое имя мудрого и славного полководца тов. Сталина. Пусть Сталинград будет и впредь грозным предостережением тем, кто охотник до легкой наживы—захвата нашей Советской земли.

И. СОКОЛОВСКИЙ

Пропала лошадь

мерин рыжей масти, возраст 5 лет. Знающих о ее местонахождении просим сообщить по адресу: село Мигино, колхоз „Новый путь“.

Правление.

Объявление

Старо-Березовское торфопредприятие „Заготторп“ ставит в известность лесодрово и торфопотребителей, что выписка приказов в конторе производится еженедельно в четверг и пятницу.

Дирекция.

Сергачский Заготторп

ставит в известность всех лесодровоуполнучателей из кварталов №№ 135, 78, 60, 28, 83, 67, 54, 55, 56. Сергачского лесничества, 24 Андреевского лесничества и 70 Курмышского лесничества, что срок вывозки лесопроductии из выше указанных кварталов истекает 15 октября сего года. Дополнительная и последняя отсрочка на вывозку в исключительных случаях может быть предоставлена до 1 декабря сего года с оплатой 2-х кратной стоимости лесопроductии.

Примите меры к вывозке проductии до 15 октября сего года.

ДИРЕКЦИЯ

Сергачская контора „Заготживсырье“

С 1-го октября по 20 октября проводит перерегистрацию всех охотничьих билетов, гладкоствольных ружей и промысловых собак. Для перерегистрации охотники должны иметь при себе старый билет, ружье и 25 руб. денег на уплату госпошлины. Лица, желающие заниматься охотным промыслом и получить охотничий билет должны иметь при себе следующее: удостоверение личности и ружье. Все уклонившиеся от регистрации ружей и билетов подвергаются штрафу до 300 руб., а при повторном случае ружье конфискуется в бессрочном порядке, через органы милиции.

Адрес: г. Сергач, Красная улица, Сергачская контора „Заготживсырье“.

Дирекция.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 95коп. в месяц